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 Ai sensi del Regolamento Europeo 679/2016 si informa che i dati contenuti nella presente sono trattati con mezzi cartacei e/o informatici e comunicati agli incaricati interni, nonché ad eventuali altri 

soggetti, la cui facoltà di accesso ai dati è riconosciuta da disposizione di legge. I dati non sono diffusi, se non previsto da normative cogenti applicabili. E’ possibile esercitare i diritti previsti dagli 

articoli dal 15 al 21 del citato Regolamento, rivolgendosi al Titolare del trattamento (Comune di Lovere). Maggiori informazioni sono disponibili consultando le informative sulla privacy dell'ente. 

 

La Corte dei Conti Sezione Giurisdizionale per la Lombardia ha comunicato a tutti i Comuni 
della Regione Lombardia la reintroduzione dell’obbligo di presentazione del conto di gestione 
(modello 21) in quanto, a seguito del deposito della sentenza n. 47/2024, la Corte dei Conti ha 
ritenuto permanere la qualifica di agente contabile in capo al gestore della struttura 
ricettiva, tenuto alla resa del conto giudiziale, e sussistere la giurisdizione contabile della 
Corte dei Conti in caso di omesso riversamento al Comune dell’imposta di soggiorno 
riscossa dagli ospiti soggiornanti presso la struttura ricettiva, anche dopo la modifica 
normativa introdotta dal D.L. n. 34/2020 e art. 5 quinquies D.L. n. 146/2021. 

 

Pertanto, si conferma in capo ai gestori di strutture ricettive l’adempimento relativo alla 
compilazione del modello 21 (conto della gestione), da compilare/scaricare, firmare e 
inviare tramite PEC comune.lovere@pec.regione.lombardia.it oppure tramite e-mail a 
protocollo@comune.lovere.bg.it, allegando un documento d’identità in corso di validità del 
soggetto sottoscrittore. 

Il modello relativo all’Imposta di Soggiorno 2024 dovrà essere compilato per ogni singola 
struttura gestita e inviato entro e non oltre il 30/01/2025. Successivamente il Comune 
provvederà all’ inoltro dello stesso alla Corte dei Conti. 

 

Si evidenzia che il modello 21 può essere generato direttamente dal portale Imposta di 
soggiorno del Comune di Lovere scegliendo l’apposita operazione: 

 

IMPOSTA DI SOGGIORNO 

AVVISO 

PRESENTAZIONE MODELLO 21 ANNO 2024 ENTRO IL 30/01/2025 

PRESENTAZIONE MODELLO 21 ANNI 2021-2022-2023 ENTRO IL 28/02/2025 
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 Ai sensi del Regolamento Europeo 679/2016 si informa che i dati contenuti nella presente sono trattati con mezzi cartacei e/o informatici e comunicati agli incaricati interni, nonché ad eventuali altri 

soggetti, la cui facoltà di accesso ai dati è riconosciuta da disposizione di legge. I dati non sono diffusi, se non previsto da normative cogenti applicabili. E’ possibile esercitare i diritti previsti dagli 
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Si precisa che l’ultima riga di dicembre viene riportata due volte al fine di evidenziare il 
pagamento effettuato nel mese di gennaio 2025, in quanto il totale riscosso deve coincidere 
con il totale versato, così come da indicazioni fornite dalla Corte dei Conti. 

 

 

L’Ufficio tributi rimane a disposizione per eventuali ulteriori informazioni (tel. 035983623 - 
interno 3 – e-mail uff.tributi@comune.lovere.bg.it).  

 

La Corte dei Conti ha inoltre richiesto l’invio dei conti di gestione riferiti agli anni d'imposta 
2021, 2022 e 2023 (originariamente non richiesti). Pertanto, si invitano i gestori a trasmettere 
allo scrivente Ufficio anche i predetti conti di gestione 2021,2022 e 2023 entro e non oltre il 28 
febbraio 2025. 

 


